



## В Липецкой области сотрудники регионального СКР благоустроили мемориал в Тербунском районе, где в День Победы состоятся торжественные мероприятия



В преддверии 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг. сотрудники следственного управления Следственного комитета России по Липецкой области благоустроили территорию братского захоронения в Тербунском районе. В селе Озёрки покоятся более 700 солдат и офицеров Красной Армии, вставших на пути немецко - фашистских захватчиков.

Летом 1942 года в окрестностях села Озёрки шли ожесточенные бои, в ходе которых советские воины 13-й армии сдерживали набор превосходящих сил фашистов, прорывавшихся к Волге. На полях сражений погибли сотни наших воинов. Большие потери понесла 112-я Башкирская кавалерийская дивизия, но линия фронта была удержана.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

В 1954 году останки 250 погибших воинов были перезахоронены в братскую могилу в центре села Озерки. Здесь же поставили [памятник](#) погибшим советским солдатам. На двухметровом постаменте возвышается скульптура солдата, держащего в правой руке каску. В левой руке воина автомат, опущенный дулом вниз. С одной стороны памятника расположена стена с мемориальными плитами, на которых увековечены имена воинов, сражавшихся в боях за Озёрки и захороненных в братской могиле. С другой стороны памятника – стена с именами земляков–озёрцев, не вернувшихся с войны.

На стене мемориала среди сотен имен и отец бывшего Генерального прокурора СССР, Почетного члена Общественного совета при Следственном комитете Российской Федерации Александра Яковлевича Сухарева – Яков Тихонович. Чтя память об отце, погибшем в годы Великой Отечественной войны на Тербунском рубеже, Александр Яковлевич еще при жизни считал своим долгом преклонить голову и возложить цветы к его могиле в селе Озёрки. Он сам прошел фронтовыми дорогами от Москвы до Польши и был удостоен четырех боевых орденов, за каждым из которых - подвиг. Еще при жизни Александр Яковлевич вспоминал, что солдаты шли в бой, не думая о наградах, а лишь выполняли главную задачу – защитить Отечество от фашистских захватчиков. Ценой миллионов жизней завоеван мир, и об этом забыть невозможно.

Сохранение памяти об исторических событиях для сотрудников следственного управления СК России по Липецкой области дело чести и долга. Над мемориалом в селе Озерки липецкие следователи шефствуют более десяти лет. Уборка территории от сухостоя, озеленение и покраска – традиционный перечень предпраздничных работ. В День Победы к мемориалу возложат цветы, и пройдет торжественный митинг.

04 Мая 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1680453>